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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE Nº 789, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELÉM DO BREJO DO CRUZ – PB. 

Aos 09 de maio de 2023, na sede da Câmara Municipal de Belém do Brejo do Cruz – PB, 

sob a presidência do Vereador José Wellington Lócio dos Santos, deu-se abertura a 

sessão, o presidente cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio BBC-FM. 

Após a abertura, o presidente chamou a tribuna a Secretária Lydia, para leitura da ata da 

sessão anterior, logo após, colocada em votação a ata foi aprovada, em seguida foi 

apresentada as matérias do dia, PROJETO DE LEI Nº 002/2023 QUE REGULAMENTA 

NO ÂMBITO DESTE MUNICÍPIO, O NOVO SALÁRIO MÍNIMO VIGENTE PAR OS 

SERVIDORES MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria do poder 

executivo, Requerimento nº 007/2023 que solicita Iluminação no Portal do centro da 

cidade e Requerimento nº 008/2023 que solicita a ampliação da quadra da Escola 

/Francisca Ingraça da Conceição no Sítio Extremas, ambos de autoria do vereador 

Francileides Lino, após a leitura das matérias, o presidente concedeu o uso da palavra ao 

Vereador Hilário Filho, que iniciou sua fala cumprimentando todos os presentes e 

ouvintes da rádio BBC-FM, solicitou a presença da Secretária de Educação para 

esclarecimentos sobre o nome do presidente do FUNDEB, falou sobre o projeto de lei do 

aumento salarial, cobrou o projeto do piso salarial da enfermagem, que ainda não foi 

encaminhado à câmara, parabenizou o campeonato de futsal que aconteceu no Município, 

mas cobrou a secretaria de saúde para valorizar e investir em outros esportes, como 

Handebol, Tênis de Mesa, Vôlei, etc, pediu para que o município fizesse convênio com a 

escolinha toque de bola, citou alguns jovens atletas do município e finalizou sua fala 

agradecendo a todos em seguida concedeu a palavra ao vereador Francisco Batista, que 

recusou o uso, logo após, concedeu a palavra a vereadora Edsônia Andrade, que iniciou 

sua fala cumprimentando todos os presentes e ouvintes da BBC-FM, pediu respeito ao 

Vereador Raimundo Forte pelas palavras que proferiu contra o Vice prefeito Josenildo 

Figueredo (petinha), disse que ele tem sim a assistência necessária no Município e que 

infelizmente o aparelho que será implantado é importado e demora até 90 dias para 

chegar, o que atrasou a cirurgia, afirmou que a clínica do Município está funcionando, 

com várias especialidades, falou do funcionamento dos PSF´s, falou do funcionamento 

do hospital, das pequenas cirurgias realizadas, vários exames que são realizados no 

Município, disse que o povo de Belém não fica sem assistência no Município e o que a 

população precisar, estará a disposição, finalizou agradecendo a todos, em seguida o 

presidente concedeu a palavra ao Vereador Lindomar Filho, que iniciou suas palavras 

cumprimentando a todos os presentes e ouvintes da BBC-FM, cobrou a presença dos 

Secretários de Saúde e de Educação para esclarecimentos, falou do esporte do Município, 

que tem muitos atletas, mas que o município não dá condições melhores, falou das ruas 

esburacadas, falou sobre as obras do Município, que teve um abalo no ginásio de esportes, 

solicitou a presença da defesa civil e do corpo de bombeiros para averiguar, falou dos 



 

transportes do Município, que a prefeitura negou cem reais de combustível para uma 

consulta, falou sobre a máquina de hemograma, falou sobre a farmácia básica do 

município que não tem medicamentos, finalizou sua fala agradecendo a todos, em 

seguida, o presidente convidou o vereador Francileides Lino para fazer uso da palavra, 

que iniciou sua fala cumprimentando a todo, falou sobre o esporte do Município que hoje 

tem apoio da gestão, que antigamente não tinha, que os atletas faziam cota para participar 

de competições, falou dos equipamentos e materiais esportivos que o município 

disponibiliza, do campeonato de futsal realizado pelo município, falou sobre a 

recuperação que está sendo feita nas ruas do município, falou dos 89 açudes e barreiros 

feitos e recuperados no município,  finalizou sua fala agradecendo a todos em seguida o 

presidente passou, a Vereadora Thácia Andrade, que iniciou suas palavras 

cumprimentando a todos, falou sobre a questão de saúde e sobre a fala do Vereador 

Raimundo Forte, cobrou a abertura do mercado público, cobrou novamente o pagamento 

da bolsa dos alunos que não foi pago o mês de abril, cobrou o glicosímetro que está em 

falta no município, falou sobre projetos seus que não foram sancionados e finalizou sua 

fala agradecendo a todos, em seguida o presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Raimundo Forte, que iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes e 

ouvintes da BBC-FM, falou sobre sua fala da última sessão que repercutiu, disse que teve 

a fala distorcida e que jamais iria desdenhar da saúde de ninguém, disse que cobrou a  

saúde do Município, cobrou o trabalho do prefeito, chamou o prefeito de velhaco e 

mentiroso, afirmou novamente que nunca quis mal de ninguém, disse que quer a saúde 

mil maravilhas, que o que é bom parabeniza, que não tem nada a esconder, finalizou sua 

fala agradecendo a todos, em seguida o presidente  concedeu a palavra ao Vereador 

Francisco Marconi, que iniciou suas palavras cumprimentando a todos, solicitou a 

recuperação da estrada que liga “Dário à Caçula”, falou sobre o PSF do sítio extremas, 

que está fechado, afirmou que irá fiscalizar todos os PSF´s e a Clínica do Município, falou 

sobre o esporte do município que sempre teve jogo de futebol em Belém, pediu para que 

seja feita a reforma do antigo prédio da prefeitura, falou da obra da nova creche que está 

parada, agradeceu a todos, o presidente prorrogou a sessão por mais duas horas, em 

seguida, colocou em votação o PROJETO DE LEI Nº 01/2023 QUE DISPÕE SOBRE 

DENOMINAÇÃO DO CENTRO DE IMAGEM DO HOSPITAL MUNICIPAL BENTO 

FORTE DE OLIVEIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, OS REQUERIMENTOS Nº 

007/2023 E 008/2023 todos de autoria do Vereador Francileides Lino da Silva, O 

PROJETO DE LEI 05/2023 QUE FIXA O PISO SALARIAL DOS AGENTES 

COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DOS AGENTES DE COMBATE A ENDEMIAS E 

DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, de autoria do poder executivo, todos aprovados por 

unanimidade. Logo após, o presidente abriu espaço para a réplica, concedeu a palavra ao 

vereador Hilário, falou sobre o transporte escolar que o Município tem um convênio com 

o Estado, cobrou a implantação de outras categorias esportivas além do Futsal, disse que 

é obrigação do Município ceder transporte para os atletas participarem de competições, 

falou de requerimento feito para que os funcionários da Creche Municipal tivessem aulas 

de primeiros socorros e que até hoje não foi feito, agradeceu a todos, em seguida o 

presidente concedeu a palavra ao vereador Francisco Batista, iniciou sua fala 

cumprimentando a todos, parabenizou a gestão pelas solicitações atendidas, parabenizou 

o esporte do município pelo trabalho, agradeceu a todos, logo após, concedeu a palavra a 

vereadora Edsônia Andrade, disse que pelo tom da fala do vereador Raimundo Forte e 

por ter rido da situação, achou que foi deboche, assim como seu esposo e quem fez a nota 



 

de repúdio foi seu esposo, por ter se sentido ofendido, agradeceu a todos, em seguida o 

presidente concedeu a palavra ao Vereador Lindomar Filho, falou sobre possível cassação 

do prefeito Evandro que o Vereador Francileides teria participado, sobre requerimentos 

feitos para o prefeito que não foram cumpridos, agradeceu a todos, em seguida o 

presidente concedeu a palavra ao vereador Francileides Lino, disse que o único processo 

de cassação que participou foi de Dra. Suzana Forte, cassada injustamente,  disse que o 

Menino de ouro vem aí e que o povo não vê a hora de dizer não aos corruptos, agradeceu 

a todos por terem aprovado suas matérias, em seguida o presidente concedeu o uso da 

palavra a vereadora Thácia Andrade, que recusou, em seguida concedeu o uso da tribuna 

ao vereador Raimundo Forte, que recusou o uso da palavra, o presidente concedeu o uso 

da palavra ao vereador Francisco Marconi, disse que irá fiscalizar para mostrar ao povo 

o que está errado, que o dinheiro da educação foi desviado, que os professores tiveram 

dinheiro desviado, solicitou uma máquina, agradeceu a todos para emissão de 

documentos no município o presidente Wellington passou a presidência a Vereadora 

Edsônia Andrade que concedeu a palavra ao Vereador Wellington Lócio para uso da 

tribuna, que iniciou cumprimentando a todos, pediu a todos os colegas a paz no recinto, 

disse que as cobranças são válidas, desde que sejam com ética, falou do trabalho 

desempenhado nas comunidades rurais pelo prefeito, assim como na saúde do Município,  

falou sobre as palavras do Vereador Raimundo Forte que falou com desdenho e que o 

mesmo poderia lembrar-se das vezes que o prefeito o ajudou, finalizou agradecendo a 

todos, a Vereadora Edsônia passou a presidência ao Vereador Wellington, que 

cumprimentou a todos e por não haver mais nada em pauta encerrou a presente sessão. 

Sala das Sessões, 09 de maio de 2023. 

 

_________________________________       _________________________________ 

       José Wellington Lócio dos Santos                           Hilário de Oliveira Filho 

 

_________________________________        _________________________________ 

         Edsônia de Andrade Fernandes                          Thácia Andrade Valdevino 

 

_________________________________         _________________________________ 

      Francisco Batista dos Santos                     Lindomar Medeiros de Azevedo Filho 

 

_________________________________        _________________________________ 

            Francileides Lino da Silva                                Raimundo Forte da Cunha 

 

___________________________________ 

Francisco Marconi Linhares 


